PROBLEMAS DE QUIMICA
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ENLACE COVALENTE

Problema342: a) Representa a estrutura de Lewis do SO, e SOs.
b) Indica a stia estrutura a partir da TRPECV.

SO.

a)

1° atomo central: S

2° EN=8¢ - I(S) +8¢ - 2(0)=24¢

3° ED=6e - 1(S)+6e - 2(0)=18e"

4° PE= EN;ED = 24; 18_4 pares enlazantes |
ED-2-PE_18-2-3 /O/S

~ \
; 5 =6 pares non enlazantes \ o 2

/4

5° PN=

Un enlace S-O ¢ sinxelo e outro dobre, pero os atomos de O son indistinguibles, o SO,
representarémolo por un hibrido de resonancia entre diias estruturas resonantes:

Esta estrutura € posible pois o xofre estd no terceiro periodo e pode ter o octeto expandido, pois
pode usar orbitais 3d no enlace.

b)

SO, Os cinco pares ao redor do xofre, dous dobres e un non enlazante contan como tres pares para
a estrutura. Tres pares ao redor do xofre distribuense nunha estrutura triangular plana para
minimizar as forzas repulsivas entre os pares. Por tanto a molécula terd unha estrutura angular, cun
angulo de aproximadamente 120°
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SO;
a)
1° atomo central: S
2° EN=8e - 1(S)+ 8¢ - 3(0)=32¢
3° ED=6e - 1(S)+6e - 3(0)=24e
4° PE= EN;ED :32; 24 =4 pares enlazantes lo— ? = O>
5 PN= ED _22 'PE = 24 _22 4 =8 pares non enlazantes |2 |

Se representamos as cargas formais:

Esta estrutura € posible pois o xofre estd no terceiro periodo e pode ter o octeto expandido, pois
pode usar orbitais 3d no enlace.

b)

SO; Os seis pares ao redor do xofre, tres pares dobres contan como tres pares para a estrutura. Tres
pares ao redor do xofre distribliense nunha estrutura triangular plana para minimizar as forzas
repulsivas entre os pares. Por tanto a molécula tera unha estrutura triangular plana, con dngulos de
enlace de 120°
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